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日本財団　18歳意識調査  「第９回 - 国の借金 -」 自由回答集

借金を前提としたこの予算案への賛否　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 借金を前提とした

この予算案への賛

否

（Ｑ２　あなたは借金を前提としたこの予算案をどう思いますか。）

Ｑ３　前問でそのようにお答えになった理由や問題点をご記入ください。

3 男性 1 今の日本では仕方がないと思われる

21 男性 1 良い

28 男性 1 日本の借金は国民に対しての借金で、外国に借金しているギリシャ等とは違うという話を聞
いたことがあるから。

56 男性 1 現状はこうするしか方法はないから

74 男性 1 特になし

84 男性 1 日本は借金も多いが資産も多い、よって、まだまだ借金できる余裕はあります。昨今の厳し
い安全保障環境や少子高齢化を考えれば、借金を増やしてでも対応策を取らなければいけま
せん

100 男性 1 あまりえらいことは言えない

112 男性 1 少なすぎる

125 男性 1 デフレだから

133 男性 1 特になし

134 男性 1 それで日本があるのならいいと思ったカラ

147 男性 1 なし

159 男性 1 特になし

208 男性 1 対外的な借金ではなく、国民相手の借金であるため、無駄遣いがなく、国民への還元がなさ
れていれば問題ないと思ったため。

212 男性 1 いざとなれば外国国債を売り払えばいいから

244 男性 1 今を生きればいいから

256 男性 1 良い

289 男性 1 現段階ではそうせざるを得ないため｡

292 男性 1 借金はあまりいい事ではないと思うが、高齢化の時代なので仕方ないのかと思う。

311 男性 1 それが現実だから

319 男性 1 ない

321 男性 1 ない

331 男性 1 みんなが決めた代表が決定したことなのだから任せていいと思うし、今後どんどんと改良さ
れていくと信じているから

334 男性 1 会社を設立する事業者等にも言えることですが、何か大きな事をする時は他人の力を借りな
ければならないことが多いです。なので逆に言えば国が何か未来に向けて大きなことを始め
たのですからその内容が良いか悪いかはさておき、見守るべきだと思ったからです。それに
借金と言っても大半が国民に対しての借金で他の国に対してのものではなかったはずです。
いずれこの国が大きくなった時に恩恵として返ってくる可能性のある投資と思えば騒ぎ立て
る程のことでも無い気がします。

339 男性 1 借金に頼ることなく予算を確保するというのであれば、まず今の社会保障を見直す必要があ
る。しかし、それが後回しになっているため、このように歳入の1/3を借金に頼っている訳
であって、これについては現状しょうがないことだと思う。

345 男性 1 仕方ないから

349 男性 1 返せないものは返せない為 少しでも減らそうとしてるならそれでいい

360 男性 1 五分五分なのでいいと思います

390 男性 1 現在は少子高齢化で高度経済成長の時代とは歳入と歳出のバランスが違いいずれかは高齢者
の割合が減っていき歳入と歳出のバランスが均衡に保たれると思う

403 男性 1 しょうがない

439 男性 1 今までもこんなもんだし今更どうこう言っても仕方がない。戦争でも起これば変わるかも。

447 男性 1 プライマリーバランスがそこそことれてるから

456 男性 1 アベノミクス最高

462 男性 1 歳出

488 男性 1 もう返せない額の借金だから

500 男性 1 借金が膨らんでいるから

507 男性 1 財政を成り立たせるためには仕方がないことだと思う

588 男性 1 増税すれば経済が停滞するので仕方ない

609 男性 1 なし

617 男性 1 しょうがないから

619 男性 1 今はそうするしかないから。でも、これを続けるわけにはいかないので対策が必要だと思
う。

625 男性 1 そうしなければ成り立たないから

632 男性 1 借金はへんさいしないといけないので、しかたないとおもう

646 男性 1 借金がそんなに多くないから

653 男性 1 特になし

654 男性 1 仕方ない

665 男性 1 これで毎年、借金額が減ってるならそれで良いと思う。

676 男性 1 最前を尽くしての結果だと思うから
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690 男性 1 借金はある程度返していかないと後世に残るから早めに返すために1/4はしかたない

700 男性 1 ない

722 男性 1 特に財政破綻するようすもないから

725 男性 1 ない

735 男性 1 少しずつでいいから国債は減らしているから

737 男性 1 これで国の借金が減るならいいかな、と思った

742 男性 1 納税は義務だから払って当たり前。だから使い道で算出すれば良いと思うんですけど

747 男性 1 ない

753 男性 1 しょうがない

756 男性 1 借金の返済のことを考えるとやむを得ないため

762 男性 1 国のために

765 男性 1 最早、国債や地方債を全額返済することはできないため、お金の価値が変わらない程度であ
れば税金よりも借金で賄った方が日本経済が回る。

766 男性 1 借金をしてでもお金が必要だから

770 男性 1 しょうがない

774 男性 1 借金を前提にしていても国のお金をやりくりできているのであれば良いと思う。

779 男性 1 なんとなく

781 男性 1 特になし

784 男性 1 ない

788 男性 1 よくわからない

790 男性 1 借金を返済するのは普通だから。

794 男性 1 少しでも国民のために経済がよくなればいい

796 男性 1 国債が減りそうだから。

797 男性 1 グラフが丁度同じくらいになってるからいいんじゃないかなって

798 男性 1 半々

45 女性 1 特になし

69 女性 1 多少の国債発行やむを得ない

76 女性 1 なし

87 女性 1 税とかあまりよく分からないから。

95 女性 1 致し方ない事だと思うから

107 女性 1 返済に時間がかかるが、そのくらいの割合出ないと、日本の経済が安定しない。

119 女性 1 なし

138 女性 1 たしかに借金に頼る国は国民として不安が伴うことだが、今は国債を利用したビジネスも広
まっており、ある種の関係性が成り立っていると思うから。

145 女性 1 特になし

175 女性 1 借金はどんどん増える一方で、良くないと思うが、国民の生活を不自由なく、暮らしていく
ためには、仕方ないと思ったから。

191 女性 1 借金をしないと国が回らないと思ったから

222 女性 1 多くの人が借金をしてる今、借金前提になるのは仕方ないから。

223 女性 1 そうやってまわしていくしかないような気がする

230 女性 1 借金を前提とした予算案が出されているのはあまり好ましくない状況だが、借金がゼロにな
ることはあり得ないのでこのままで良いのではないかと思ったから。

247 女性 1 将来のことを考えた

263 女性 1 国債は返済しない限り膨らむので返していかないといけないと思うから。

279 女性 1 なし

300 女性 1 日本だけでなく他国もみんな借金をし合って成り立っていると思うから。

301 女性 1 なし

338 女性 1 借金があるならばそれを優先的予算を使うべきであるから

388 女性 1 借金がないと予算が足りないと思うから

425 女性 1 くにのためだから

429 女性 1 今の日本ではこうするしかない

445 女性 1 借金でもしないと、どうしようもないと思うから。

461 女性 1 どうしようもないから

518 女性 1 今さら仕方ない借金は返さないといけない

519 女性 1 なんとなく

534 女性 1 借金が増えないようにしてほしい

553 女性 1 東京オリンピックがあるから出費が一時的に増えているだけでオリンピックが終わったら収
入も増えるから少し返済額を増やせると思うから。

561 女性 1 借金をするくらいでないと大きな利益は生み出せないと思うから

570 女性 1 借金しないとどうせ何も出来ないからしょうがない

582 女性 1 借金を全くなしでやっていくことはおそらく不可能だと思うから。

594 女性 1 借金を早く返済した方が後々楽だから

626 女性 1 負債がなければ国を維持できない状況なのだろうと思ったから
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637 女性 1 そうする以外に方法が思い浮かびません

644 女性 1 借りる、返す、は一見無駄のように思えるが 時代に対応しやすいのではないか

668 女性 1 借金は減らしていくべきだとは思うが、完全に無くすのは現状厳しいと考えられるから

719 女性 1 半分ずつだから

13 男性 2 いつ返すかめどがたたないから

17 男性 2 防衛費など無駄な予算を国債に回せと考えるから。

20 男性 2 これ以上借金を増やさない方がいいと思うから

31 男性 2 長期的に望ましくないため

34 男性 2 国債費を少しでも減らしていくべき

35 男性 2 財政再建が程遠くなっており、政府の行いが矛盾している。

42 男性 2 もっとお金を別のことに使って欲しい

72 男性 2 苦しくなっていくから

79 男性 2 歳出の無駄を削減するべきである

90 男性 2 借金の繰り返しであるから

111 男性 2 もっとうまく歳出を減らしてほしい

113 男性 2 もっと返済にお金を充ててもいいと思うから。

123 男性 2 政治家の給料を減らせ

127 男性 2 いけません

139 男性 2 戻ってくるアテが無いような気がするから

144 男性 2 ヤバイと思うから

156 男性 2 借金額が大きすぎるのでもう少し返済額を増やした方がいい

157 男性 2 借金を増やすことになるから。

158 男性 2 借金は少しずつでも減らすような予算にすべき

163 男性 2 国力に見合った予算とは言い難く借金の依存は明白であり減るのならまだしも膨大で、利息
返済だけでも相当な額だと聞いたがとがあり問題だからです。

166 男性 2 いつか取り返しつかなくなる

171 男性 2 借金は怖いから

177 男性 2 いつまでも国債を返済しきれないまま引きずっていきそうだから

182 男性 2 国債の返済費より発行費の割合の方が多くなっている予算案なんてそもそもおかしい。国債
が増える一方なのが目に見えている。

192 男性 2 いやいや、これじゃあ意味ない　と思ったから。理由　借金返済額よりも借金する額の方が
多いから。

205 男性 2 結果将来的な借金になるからこれから歳出がどんどん増えていくようになっているため

221 男性 2 わからない

226 男性 2 税収多すぎ

227 男性 2 借りてばっかりじゃいずれ収拾がつかなくなるから

229 男性 2 今後の負担が心配

246 男性 2 借金漬けになる

261 男性 2 税金が高くなる一方。大して仕事をしない政治家に金を使う必要はない。

262 男性 2 コのようなことをしてもしのげるのは今だけだから。

276 男性 2 いつか上手くいかなくなるときがくるような気がします

278 男性 2 税が多い

307 男性 2 国民に負担かかる

314 男性 2 借金部分の収支が逆転しているから

323 男性 2 借金をする事が前提の予算案だから

325 男性 2 金の大切さがわかってない

337 男性 2 1000兆円の大台に乗っているのに借金を増やすべきではない

351 男性 2 早く借金ゼロにしろよ

352 男性 2 まず借金をちゃんと返してほしい

354 男性 2 なんとなく

367 男性 2 もう少しお金の使い道を考え、なるべく国民の負担を減らすことを考えるべきだと思う。

370 男性 2 議員の報酬(給料)はかなりの額だと聞いたことがあるので報酬の学を日本の平均年間収入額
+50~100の範囲の額までに制限すればかなりのお金が手に入るであろうと考えられるからま
た、国会などの情報をテレビなどからで知る限り、まともな議論をするというよりは只の足
の引っ張りあいで身のあることを指定内容に感じられるから

372 男性 2 赤字国債になるだけ

378 男性 2 借金してるから

382 男性 2 なし

386 男性 2 後世に残る借金となり、日本経済が破綻の一途をたどるから

393 男性 2 危険性が高いから

394 男性 2 もっと返済を進めるべき！

400 男性 2 歳出と歳入の割合がおかしい

407 男性 2 高い
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409 男性 2 高い

415 男性 2 現状のことばかりのメリットで未来性が見られない

430 男性 2 国債を発行して国債を返済しているので。

434 男性 2 上手くいくことが想像出来ない。返済が難しそう。

448 男性 2 財政政策を取るための選択肢が狭まってしまうから

454 男性 2 借金の返済の借金は返済の価値をなしていないから

465 男性 2 終わりが見えないから

475 男性 2 借金を無くすことにもっと専念して欲しい

487 男性 2 返すべき借金を建前で返済していて、遠い将来であっても返済しようとする意思が見当たら
ないから

489 男性 2 予算が多すぎる

491 男性 2 まず借金を前提として考えること自体に反対である。国民のことを考えてほしい。

528 男性 2 返済するべき

530 男性 2 半分が借金の事なのが残念、日本はそのうち終わっていくような気がする

533 男性 2 国債の発行で借金がふえており、将来の借金が増えている予算だから

549 男性 2 諦めたらそこで試合終了ですよ

558 男性 2 いつかは崩壊すると思うから

560 男性 2 借金に頼るべきでない

562 男性 2 借金は増え続ける一方だから。

569 男性 2 税が多い

572 男性 2 公務員が決めたのであれば、少額でも供出させて返済させるべき、地主にはもっと課税すべ
き

575 男性 2 結局借金が増えてるから

587 男性 2 借金が少しずつ積み重ねていっているから

601 男性 2 これ以上国債を発行するのなら、税収を増やしたほうが良いと思うから。

603 男性 2 借金に頼っていかなければならないというのはわかるが、これから先ずっと借金に頼って財
政をしていけるとは思えないから

608 男性 2 政治家の数や給与を減らすべき

611 男性 2 歳出に対して歳入が少ないから

618 男性 2 簡単な問題ではないにしても、借金を少しずつでも返済していくことが必要では？

623 男性 2 今発行した国債がそのうちツケとなって返ってくるから

633 男性 2 借金があるのがおかしい

635 男性 2 国民の給料増やせ

639 男性 2 税収にたよりすぎあ

650 男性 2 ふざけた税の使い方しかしていないから

652 男性 2 国の借金を精算する時、ハイパーインフレを起こす可能性があるから。

655 男性 2 連鎖のように借金が増え続けて止まらない可能性があるため。

657 男性 2 今の子供世代に全て降り掛かってくるから

658 男性 2 借金をまたしているから

659 男性 2 歳入と歳出の項目が矛盾してる。なんか紛らわしく見せているように見える。

675 男性 2 いつまでも借金が増え続ける状態になっている。

682 男性 2 お金がないのに公共サービスなどをするべきではないと思うから。

683 男性 2 返せるわけない

686 男性 2 あまり喜ばしくない

687 男性 2 借金しすぎかなって思うよね

688 男性 2 福祉に金かけすぎ 老人に金使う暇があるなら若い世代に使え

698 男性 2 借金はいけない

699 男性 2 もっと前向きに考えるべきだ

702 男性 2 一時しのぎで予算を使っているからこれからの子どもたちがその分苦労するのにそのことを
わかっていないと思うから

703 男性 2 結局借金が増えてしまっているから

704 男性 2 よくないから

706 男性 2 政治家が給料を取りすぎで、うまく歳出に使われていない気がするから

707 男性 2 返済不可能とならないためにも反対

717 男性 2 議員が無能だから仕方ない

721 男性 2 この状態だと借金に借金が積み重なるから

727 男性 2 借金はよくない

729 男性 2 国債費が国債発行を上回らなければ、国債は増え続けていくから

731 男性 2 借金が増えるだけ

733 男性 2 国債に頼りすぎているから

734 男性 2 まだ余裕のあるうちに何らかの革新的な財政改革を行うべきであると思うから

740 男性 2 借金が増えていくばかりだから

741 男性 2 税収が多すぎる
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745 男性 2 借金を前提に話を進めていては後々に返せず困ることになるかもしれない

748 男性 2 借金は良くない

754 男性 2 税金と国民への保護を考えてない気がするから

755 男性 2 日本の借金が増え続けやがて税金がすごく高くなりそうだから

757 男性 2 借金を使わない努力をするべき

761 男性 2 借金返済できるの?

764 男性 2 借金を返すために借金をするというのはおかしい

773 男性 2 借金ではないから

776 男性 2 借金の返済より借りる方が多く、借金が増える一方だから。そもそも、借金して借金を返済
するのはおかしい。

778 男性 2 反対だから！

780 男性 2 次の世代にも借金が残るから

785 男性 2 いつまでたっても返済の目処が立たないと思うから

789 男性 2 どんどん借金が増えていくから

791 男性 2 国債発行に対して国債の返済が少ないから

793 男性 2 訳わからないので

799 男性 2 福祉サービスの費用が大きすぎる

8 女性 2 育児に使うべき

10 女性 2 借金で借金を返す自転車式になっているどころか、借りる金額の方が返す金額より大きく、
借金を年々増やす悪循環となっている。

12 女性 2 歳入が少なすぎるから

14 女性 2 国債があるから

16 女性 2 これ以上国債を発行し続けても借金は溜まる一方だから

19 女性 2 消費税を10%にするならもっと借金の返済すべき

26 女性 2 借金前提とは如何なるものか

38 女性 2 新たに国債が増えるから

49 女性 2 歳入のほとんどが税金

59 女性 2 借金をはやく無くした方がいいと思うから。

71 女性 2 借金の返済が必要なのは分かるが、返しても返し切れないようなお金は借りるべきではない
と思うから。

78 女性 2 後々のことが心配だから

91 女性 2 そんなことでは日本は財政破綻してしまうから。

98 女性 2 いつまでたっても借金が減らないから

103 女性 2 歳入が少ない

105 女性 2 自分の首を締めるだけ。未来の子供のことを考えろ

106 女性 2 負の遺産を後世に押し付けてるだけだから

115 女性 2 このバランスだと国債が増え続け、返済しきれなくなると思うから。

117 女性 2 国債が増え続けてしまうから

118 女性 2 自分達が良い生活が送れても、自分の孫やそのまた孫達が苦労すると思うから。

130 女性 2 借金を前提とした予算など馬鹿げていると思う

136 女性 2 未来の世代に借金を残したくない

143 女性 2 これ以上はもったいない

146 女性 2 国債を返済するために国債を発行するのは本末転倒のような気がする

155 女性 2 借金だから

161 女性 2 増税もして社会福祉を充実させるとかもしないし、そんな中でオリンピックやら万博やらに
お金を使うのは阿呆らしい

172 女性 2 税収を増やしても国民の不満が溜まるだけ

173 女性 2 後の世代に負担を回しているだけで国債を返済するという根本的な問題を解決する姿勢が見
られない

179 女性 2 我々への負担になるから

180 女性 2 借金は膨らむばかりなので返して欲しい

183 女性 2 国の借金をこれ以上増やしてどうするんですかって

184 女性 2 政治家の給料が多すぎる

187 女性 2 上手くいくと思わん

189 女性 2 税金の無駄遣いを精査すべき。

190 女性 2 借金のイメージが良くないから

197 女性 2 借金が増え続けているから

200 女性 2 国債発行に対する国債の返済が少ないから。

214 女性 2 世界からの信用もあり、国債を所有しているのが多くが日本国籍の人なので破綻はしていな
いが、額はギリシャと非にならないほどの莫大な借金である。仮に、世界からの信用を失っ
た場合のことを考えると、反対である。

215 女性 2 国債発行してまた借金をしている。

218 女性 2 借金があるならもっと減すべき。
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219 女性 2 借金は出すべきでもないし、借りるべきでもない。

232 女性 2 税収だけでは歳出をまかなうことができず、新たな借金がでてきてしまうから。国債発行を
もっと減らし、税収を増やすべきだと思う。

238 女性 2 借金を借金で賄う自転車営業のようなことはやめた方いいと思う

241 女性 2 一般歳出が多い気がしました。

242 女性 2 これでは、毎年借金の返済に大部分が使われて、黒字になるのは難しいと思うから。

243 女性 2 国債費はこれ以上増やしてはいけないと思う。金額が大きくなりすぎて取り返しがつかなく
なる前に他の対策をうつべきだと思う。

250 女性 2 なし

255 女性 2 いつまでたっても国債は嵩んでいくばかりのように思うから

258 女性 2 税金で借金を払う心が知れない。自民党などどっぷり給料をもらっている人たちから減額し
て払えばよい。

260 女性 2 そもそも借金にいいイメージがない。借金という逃げ道は良くないと思う。

270 女性 2 返済出来るか考えるべき。

271 女性 2 いつ国が崩壊するかわからない。

272 女性 2 ちょっとずつ減らしていく努力はもっとすべきだと思うから

280 女性 2 借金を作ることに対して反対をしたわけではなく、返せない額の借金が多すぎるため反対意
見にした。見積もり額が低すぎる

295 女性 2 国の負債の割合が多いと思うから

296 女性 2 借金することを前提に計画を行うのは間違っていると思うから

298 女性 2 借金の量が半分もあるのは不安だから

310 女性 2 借り多分をしっかり返せない。のを前提に予定を立てるのはおかしい

312 女性 2 このままだといつまでも借金が返済できないから。

316 女性 2 世の中が回らないから

324 女性 2 借金をしてしまうならまず返済してから。返済し終わってからまた新しく進めばいいと思う

327 女性 2 どんどん借金が増えていくから。

328 女性 2 借金を返しても返しても増えていく一方だから

329 女性 2 歳出に含まれる国債の意味が無いから

347 女性 2 私たちが払っている税金が借金の返済のために使われてるのが嫌な気分になった

353 女性 2 私たち若者が背負っていく責任を無責任に増やしている。使わなくてよいところにも無駄に
お金を使っている部分が大きいせいで、借金に頼る状況になっているのではないかと思う。

359 女性 2 税金が高いため

361 女性 2 借金を今更返したところで額は増えていくばかりだから。

364 女性 2 どんどん借金が増えていくと国民一人一人の借金の量が増えるのと同じだから

371 女性 2 このまま借金が膨らみ続けていくと今の状況では絶対に耐えきれなくなるから

389 女性 2 今足りない分は国債を発行してなんとかまかなっているが、これを返すのは今決めている人
たちではなく、今の学生がこれから大人になったときにかえすのであるから。

395 女性 2 借金を早く返した方がいいから

398 女性 2 もっと金欲しい

405 女性 2 少しずつでいいから打開策を提案して欲しい

406 女性 2 なんとなく

410 女性 2 借金の返済に充てる割合が少なく、借金は増える一方であるから。

411 女性 2 税を徴収すればいいというわけではない

418 女性 2 借金返済のための借金計画をするなら国会議員の数を減らすなりなんなりして国が使うお金
を減らすべき

419 女性 2 国債が増える一方

423 女性 2 一向に借金が減らない

432 女性 2 借金は良くないから

442 女性 2 どんどん借金が増えていくだけだから

444 女性 2 借金がまた増えるから

449 女性 2 もはや借金をいつか返そうという気が全くないとしか思えないが、今特に問題がないという
だけでこれが帳消しに出来るわけではないのだからよくない。

455 女性 2 国債による歳入の方が歳出を超えておりこれではいつまでたっても国債が返済されないから

463 女性 2 借金のメドになるお金の金額が付いてないから。

472 女性 2 他に使うべきものがあると思うから

479 女性 2 既に多くの借金を抱えながらさらに借金をすることを前提としていることに違和感を感じ
る。また、新たにする借金よりも返済のための歳出の方が少ない理由がわからない。

497 女性 2 借金のループにはまっているから

498 女性 2 国の現在でなく未来のために、後世の人々のために借金を少しでも減らそうと経費削減をし
ようとしていない点
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505 女性 2 借金が増えると、後々困ると思うから

509 女性 2 消費税を引き上げるわりに歳入をまかなえてないから。

515 女性 2 健全財政に持っていきたい

516 女性 2 国債費をもう少し多く返すという意識になっていない

524 女性 2 借金が日本が成り立っているから。

531 女性 2 借金が減らないから

538 女性 2 これから増えるばかりだと思っから

539 女性 2 借金返済が間に合わないから

544 女性 2 借金が増えるだけだから

554 女性 2 少しでも借金を減らす努力をしないと、有事があった時に国が破綻する恐れがあるから

571 女性 2 借金をしてまで公共サービスを過剰にする必要はないと思うから。

578 女性 2 返済はしているもののどんどん借金は増えている。今、政治を仕切っている人たちは将来を
考えなくてもいいが私たちが国を動かす時に多量の借金を抱えていくのは辛い。もっと未来
の人たちを考えて欲しい

591 女性 2 国民のためにほとんど使われていないと感じるから。

597 女性 2 赤字

599 女性 2 借金が増えるから。

604 女性 2 借金を前提に進めるのはおかしいと思う

606 女性 2 どんどん借金が増え続けるばかりだから

610 女性 2 借金に対して返済が少なく、借金は増え続けるから

612 女性 2 もう少し考え直した方がいい

621 女性 2 借金から借金の返済に充てられても意味がないように思うため。

645 女性 2 前提に話している時点で意味がわからない

5 男性 3 よく分からない

6 男性 3 わからない

7 男性 3 特になし

9 男性 3 わからないから

25 男性 3 ない

27 男性 3 額が大きいからわからない

32 男性 3 どちらでもないから。金がないと先が進まないし、やり過ぎると後が大変

40 男性 3 わからないが、そうしなければならない状況なのだと思う

43 男性 3 特に無し

47 男性 3 なし

54 男性 3 特になし

57 男性 3 特になし

60 男性 3 歳出歳入それぞれの母数がわからないのでなんとも

64 男性 3 無し

65 男性 3 わからない。

66 男性 3 単語の意味が分からないから

67 男性 3 特になし

70 男性 3 なし

77 男性 3 ない

80 男性 3 わからないから

82 男性 3 わからない

83 男性 3 まだ知識が少ないのでわからない

88 男性 3 特に

94 男性 3 結局借金減らない

96 男性 3 ない

101 男性 3 わからない

109 男性 3 一般に借金は悪だが、国とならば別だと考えることもできるから

110 男性 3 特になし

114 男性 3 わからないから

121 男性 3 特になし

124 男性 3 借金とかわからない

126 男性 3 自分たちは背負いたくないが今の生活も大事だから

129 男性 3 これらの情報だけでは判断できないと思うから

131 男性 3 政治に詳しくないため

137 男性 3 わからない

152 男性 3 国のお金の動きに詳しくないので正しいか否かわからない

154 男性 3 そうすることのメリットとデメリットを知らないから

162 男性 3 まだよく分からないから。

164 男性 3 気にしてない

165 男性 3 財政についてはよくわからない
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186 男性 3 今習っている

188 男性 3 興味ないから

193 男性 3 なし

195 男性 3 わからない

196 男性 3 メリットとデメリットがよくわからない

201 男性 3 わからない

202 男性 3 分からないから

211 男性 3 図の見方が難しい

213 男性 3 話について行けないから

216 男性 3 わからないから

225 男性 3 少子高齢化で今後の年金のことも不安なのに外交を考えてられないです

228 男性 3 ない

234 男性 3 難しすぎて理解できなかった

235 男性 3 特になし

236 男性 3 わからないから

240 男性 3 分からないから

249 男性 3 無学な自分にはなんとも言えません、

251 男性 3 ない

269 男性 3 国の財政の考え方がわからない

283 男性 3 ない

287 男性 3 よくわからないから

290 男性 3 わからないが、借金の返済ができるか心配。

305 男性 3 今の段階ではまだなんとも言えないので、わからないとしました。

317 男性 3 内容がよくわからない。

332 男性 3 これがいいのかよくないのかよくわからない。

336 男性 3 詳しく知らない

341 男性 3 詳しくないから

342 男性 3 知らなかった

344 男性 3 よくわからない

346 男性 3 増税するがそれによる影響が実際になってみないとわからないから

348 男性 3 わからない

356 男性 3 興味がない

357 男性 3 興味がないし前提知識もない

365 男性 3 わからない

369 男性 3 あまり詳しくないから。

373 男性 3 よくわからない

380 男性 3 わからないから

384 男性 3 そのような事はよくわかりません

385 男性 3 分からない。

396 男性 3 難し

397 男性 3 わからない

401 男性 3 何がどうもたらすのかがわからない

402 男性 3 詳しく知らない

404 男性 3 今はなんとも言えない

417 男性 3 特になし

422 男性 3 わからない

426 男性 3 借金を返せる見込みはあるのか？

431 男性 3 分かりません

437 男性 3 国債買う人少ないんじゃない？結局赤字でしょ

440 男性 3 興味ない

443 男性 3 わからないから

469 男性 3 わからない

477 男性 3 難しい単語ばかりでグラフを見ても理解できない

481 男性 3 わからない

483 男性 3 特になし

485 男性 3 あまり詳しくないから

490 男性 3 政治に詳しくないから

494 男性 3 難しくてわからない

499 男性 3 なし

501 男性 3 なし

510 男性 3 よくわからない

514 男性 3 あまりしらないから

517 男性 3 特になし
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520 男性 3 前年度の例などを知らないから

525 男性 3 わからない

541 男性 3 興味をもって情報をえたことがないから。

550 男性 3 メリットとデメリットがあると思うから

551 男性 3 あまり興味がなかったため

556 男性 3 なし

557 男性 3 わかりません。

559 男性 3 まだ高校生だから難しいし、調べたこともなかったから

565 男性 3 わかりません

573 男性 3 どの様に見ればよいかわからない

574 男性 3 分からない

579 男性 3 わからないから

583 男性 3 なってしまった以上どうしようもないと思うから。

584 男性 3 借金をなくして税金が高くなっても困るし難しい問題なのでどちらとも言えない

586 男性 3 わからない

590 男性 3 分からないから

592 男性 3 わからない

596 男性 3 本当に借金が返済できるのかわからないから。

613 男性 3 興味がない

615 男性 3 わかりません

616 男性 3 なし

622 男性 3 内容が理解できないです

624 男性 3 借金依存の予算に持続性がないのは明白であり，借金がこれ以上は増加しないように予算を
組まなければならない

627 男性 3 特になし

628 男性 3 わからないから

631 男性 3 なし

634 男性 3 詳しいことはわからない

641 男性 3 あまり詳しくないから

642 男性 3 日本はたくさんの借金があるが、海外から借りているものはわずかであり、逆に海外に多く
の資産を持っているため実はお金を持っていて、十分借金を返済できる資産を持っている。
しかし、借金がないに越したことはないので自分にはこれがあっているか間違っているかは
正直わからない。。

643 男性 3 わからない

648 男性 3 もっと詳しく調べてみないと判断できないとおもったから

649 男性 3 よく知らないから

651 男性 3 国債は、景気変動への対策用金融商品でもあるため

660 男性 3 わからないから

661 男性 3 わからない

662 男性 3 デメリットもあり、メリットもあるから

663 男性 3 このようなことをかんがえたことがない

664 男性 3 しらない

666 男性 3 よくわからないため

667 男性 3 分からないので

670 男性 3 借金があることになんとも言いようがない

671 男性 3 借金はいけないことだと思うが、公共サービスが滞るのもいやだから。

672 男性 3 わからない

677 男性 3 わからない

680 男性 3 わからない

681 男性 3 難しい

685 男性 3 よく分からないです

689 男性 3 なし

691 男性 3 わかりづらい

692 男性 3 判断できない

693 男性 3 よくわからないから

694 男性 3 なし

695 男性 3 問題があるという話と問題ないという話を両方聞くから

697 男性 3 特になし

701 男性 3 よくわからないため

705 男性 3 よく分かりません

708 男性 3 分からないから

710 男性 3 いいのか悪いのかわからない

712 男性 3 なんとなく
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714 男性 3 難しくてよくわからないから

715 男性 3 知識が足りないから

718 男性 3 わからないから

720 男性 3 厳しいのかもしれないけど、そうするしかないなら仕方ないかもしれない

723 男性 3 わからない

724 男性 3 借金のことは、いまは、わからない

726 男性 3 大学生だから

728 男性 3 特にわからない

730 男性 3 わからない

732 男性 3 わからないから

736 男性 3 政治がわからない

738 男性 3 そのメリット、デメリットをよく知らないから

739 男性 3 現実味を感じにくい

743 男性 3 政治のことはよく分からない

744 男性 3 特になし

746 男性 3 特になし

749 男性 3 どうでもいいから

750 男性 3 わからない

751 男性 3 特になし

752 男性 3 よくわからない

758 男性 3 あまり詳しく知らないから

759 男性 3 わからない

760 男性 3 特にない

763 男性 3 難しいから

767 男性 3 分からない

768 男性 3 わからない

769 男性 3 わからない

771 男性 3 わからないから

772 男性 3 わかりません

775 男性 3 見づらくて分かりづらい

777 男性 3 よく分からない

782 男性 3 詳しく知らない

783 男性 3 よくわからない

786 男性 3 難しくてわからない

787 男性 3 経済に詳しくないから

792 男性 3 よくわからない

795 男性 3 よくわからないです。

800 男性 3 分からない

1 女性 3 なにかわからない

2 女性 3 特になし

4 女性 3 わからないから

11 女性 3 よくわからない

15 女性 3 よくわからないから

18 女性 3 よくわからない

22 女性 3 わからない

23 女性 3 お金が足りないから

24 女性 3 わからない。

29 女性 3 もっと頑張ってほしい

30 女性 3 特に

33 女性 3 なし

36 女性 3 よく分からない

37 女性 3 社会を知らないから

39 女性 3 規模がでかすぎて、あまり身近に考えられない

41 女性 3 わからない

44 女性 3 借金前提なのはどうかと思うけど、そのやり方で今みたいに国が成り立ってるなら別にいい
とも思う

46 女性 3 わからない

48 女性 3 知らないから

50 女性 3 わからない

51 女性 3 シンプルにわからない

52 女性 3 国の借金又はお金の出入りは気にはなるが、理解ができていないため。

53 女性 3 借金を積み重ねていることに疑問を感じる。

55 女性 3 わからない
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58 女性 3 内容が難しかった

61 女性 3 わからない

62 女性 3 わからない

63 女性 3 わからないから

68 女性 3 よく分かんないから

73 女性 3 税収や国債などの単語を理解していないから。

75 女性 3 あまり考えたことがない

81 女性 3 分からないため

85 女性 3 何が良いのか分からない

86 女性 3 少し難しいから。

89 女性 3 いまいちわからないから

92 女性 3 わからないから

93 女性 3 知らない

97 女性 3 興味が無い

99 女性 3 社会についてよく分からないから

102 女性 3 わからない。

104 女性 3 財政のことは子どもなのでよくわからない

108 女性 3 良いことではないと思うが、今の状況を見ていたら仕方がないことなのかと思うから。

116 女性 3 よく分からないから

120 女性 3 わからない

122 女性 3 むずかしい

128 女性 3 よくわからないから

132 女性 3 分からないから

135 女性 3 初めて知ったから

140 女性 3 わからない

141 女性 3 政治は難しい

142 女性 3 特になし

148 女性 3 難しい

149 女性 3 特になし

150 女性 3 わからないから

151 女性 3 国のことについてあまり興味がなく見てもよくわからない

153 女性 3 借金する前提なのは良くないが、それで経済が回っているなら反対だけ、とも言えない

160 女性 3 分からないから

167 女性 3 なし

168 女性 3 なにを言っているのかがわからない

169 女性 3 国の予算案のことをあまり知らないから

170 女性 3 よく分からない

174 女性 3 難しくて内容がよくわかりません

176 女性 3 特に

178 女性 3 オリンピックなどをしてるから借金なども増えるし税金の徴収も増えて国民に負担がかかる
のでもう少し慎重に考えるべきである。

181 女性 3 わからない

185 女性 3 よくわからない

194 女性 3 特になし

198 女性 3 よく分からないから

199 女性 3 難しい

203 女性 3 難しいから

204 女性 3 借金前提の予算案は不安だが、今すぐどうにかなる問題でもなさそうだから。

206 女性 3 詳しく知らないから

207 女性 3 特になし

209 女性 3 なんとも言えない

210 女性 3 よく分からないから。

217 女性 3 ない

220 女性 3 これで本当に国債を減らすことができるのか

224 女性 3 わからない

231 女性 3 わからないから

233 女性 3 わからない

237 女性 3 よく分からないから

239 女性 3 わからないから

245 女性 3 わからない

248 女性 3 あまり深く考えた事は無いです。

252 女性 3 言葉の意味がわからない

253 女性 3 授業で少し話を聞いただけなので、わからなくなんとも言えない
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254 女性 3 しらないから

257 女性 3 聞いたことがあるだけで実際に興味を持っていないから

259 女性 3 分からない

264 女性 3 よくわからないから

265 女性 3 なし

266 女性 3 よくわからない

267 女性 3 4分の1で借金が返済できるのかわからない

268 女性 3 もっと詳しく知らないと分からない

273 女性 3 規模が大きすぎてよく分からないから

274 女性 3 よくわからないから。

275 女性 3 わからない

277 女性 3 詳しいことはわからない

281 女性 3 よくわからないから

282 女性 3 あまり国の政治について考えたことがなくよく分からないから。

284 女性 3 よくわからない

285 女性 3 わからない

286 女性 3 興味がないから。

288 女性 3 良い面も悪い面もあり、どちらか答えることはできないから。

291 女性 3 わからない

293 女性 3 分からない

294 女性 3 なし

297 女性 3 全然わからないから

299 女性 3 わからない

302 女性 3 分からないため｡

303 女性 3 あまりよくわからない

304 女性 3 わからない

306 女性 3 わからない

308 女性 3 まだよく分からない

309 女性 3 分からない

313 女性 3 しょうがない気もするが、考え直すべきところがあると思うから

315 女性 3 ニュースなどを普段みないから

318 女性 3 まだまともに考えたことがなかった

320 女性 3 どうもおもいません。。

322 女性 3 わからない

326 女性 3 返済より発行している方が大きいから

330 女性 3 難しい

333 女性 3 知らないから

335 女性 3 難しい

340 女性 3 わからないから

343 女性 3 ない

350 女性 3 よく分からない

355 女性 3 借金がない方が良いことはわかるけど、借金がないと国が回っていかないことは確かなの
で、どちらがいいのか一概には言えないから。

358 女性 3 わからないから

362 女性 3 借金があるのに、また国債を借りて返すという行為は何の改善にもならないと思うが、それ
以外にとるべき方法が私自身もわからないから。

363 女性 3 どのくらい得でどのくらい損なのかよくわからない

366 女性 3 聞いた事ないから

368 女性 3 わからないから

374 女性 3 詳しくわからないから

375 女性 3 わからない

376 女性 3 ない

377 女性 3 しょうがないから

379 女性 3 初めて知ったから

381 女性 3 関心がない

383 女性 3 今まで気にしてこなかったから

387 女性 3 わからないから

391 女性 3 分からないから

392 女性 3 借金の返済がスムーズに行えそうだとは思えなかったから。

399 女性 3 わからないです

408 女性 3 特に興味が無いから

412 女性 3 分からない

413 女性 3 家に新聞とかないし世間に興味が無い
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414 女性 3 分からないから

416 女性 3 わからない

420 女性 3 見ても理解が出来ない

421 女性 3 仕組みがよく分からない

424 女性 3 むずかしい

427 女性 3 よくわからない

428 女性 3 分からないから

433 女性 3 分からない

435 女性 3 よく分からない。

436 女性 3 よくわからない

438 女性 3 国のお金はあまりわからないから。

441 女性 3 よく分からない

446 女性 3 あまり詳しく知らないから

450 女性 3 なし

451 女性 3 わからない

452 女性 3 難しい

453 女性 3 よく分からないから

457 女性 3 なし

458 女性 3 興味が焼き

459 女性 3 グラフの見方がわからないから

460 女性 3 理解が難しい

464 女性 3 予算のことはよく分からない。みんなで幸せに暮らせれたらそれでいい。

466 女性 3 とくに

467 女性 3 絶対あまり現状は変わらないと思う

468 女性 3 分からないから

470 女性 3 よくわからないから

471 女性 3 あまり関心なく難しい

473 女性 3 借金についてよく知らないから

474 女性 3 わからない

476 女性 3 あまり知らない

478 女性 3 深く知らないので、安易に賛成も反対もできない。

480 女性 3 分かりません

482 女性 3 知識がないから

484 女性 3 あまりよく分からない

486 女性 3 分からないから

492 女性 3 よくわからない

493 女性 3 興味がない

495 女性 3 よくわからないから

496 女性 3 歳出と歳入のそれぞれの総金額が分からないので。

502 女性 3 税金の無駄遣いをやめてほしいのに、やめない。挙句、ポイント還元とか軽減税率とか、意
味わからない。カードを持てない世代は1番税負担が重く感じる学生や高齢者など。払える
人を最大限に活用できてない。そんな不満だらけで、一周まわってよくわからない。

503 女性 3 難しすぎてよくわからない

504 女性 3 全然詳しくないのでサッパリ

506 女性 3 もっと分かりやすく説明して欲しい

508 女性 3 わからない

511 女性 3 国債が自転車操業状態みたいに思える

512 女性 3 ない

513 女性 3 そもそも税収が63%の数字の程度が分からない。

521 女性 3 よく分からない

522 女性 3 むずかしい

523 女性 3 まだあんまり関わりがないから

526 女性 3 あまり詳しく知らないから。

527 女性 3 わからない

529 女性 3 分からないから

532 女性 3 なし

535 女性 3 借金は増える一方だしどうしようもないから。

536 女性 3 借金が重なるとこうするしかないと思うから

537 女性 3 よく分からないため

540 女性 3 政経にあまり詳しくない

542 女性 3 多分これ通りならないから

543 女性 3 なぜ借金も全体に予算を組んでいるかがわからない。

545 女性 3 難しい問題だ
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546 女性 3 わからない

547 女性 3 借金がなくならない限り続くと思う。

548 女性 3 よくわからない

552 女性 3 興味関心がこれまでなかった。

555 女性 3 特に無し

563 女性 3 あんまりよく分からない

564 女性 3 わからない

566 女性 3 難しい

567 女性 3 まだよくわからない

568 女性 3 特になし

576 女性 3 初めて聞いた

577 女性 3 借金はよくないが、借金しないともうやっていけない国なのだと思うから

580 女性 3 まだ情勢がわからない

581 女性 3 判断できなかったから

585 女性 3 わからない

589 女性 3 日本は常に借金を抱えているイメージがあり、私の一家庭の基準では考えられないから。

593 女性 3 わからないから

595 女性 3 難しい

598 女性 3 わからない

600 女性 3 しらない

602 女性 3 よくわからない

605 女性 3 なんとなく

607 女性 3 少子高齢化

614 女性 3 わからないから

620 女性 3 なし

629 女性 3 反対だが、他に方法が無いなら仕方ないかもしれない。増税により苦しむ人がいることは、
しっかり考えていただきたい。

630 女性 3 わからないから

636 女性 3 よく分からないから

638 女性 3 借金でまかなって借金を返済していくっていうのが理解できない。

640 女性 3 説明がよく分からないから

647 女性 3 政治のことについて詳しく教えてもらったことがないので、このグラフを見てもあまり分か
らないから。

656 女性 3 わからないため

669 女性 3 深く考えたことがないから

673 女性 3 よくわからない

674 女性 3 分からないから

678 女性 3 知らない

679 女性 3 時事問題に疎いから

684 女性 3 イメージがわかない

696 女性 3 わからない

709 女性 3 ちょっとよく分かりません

711 女性 3 よくわからない

713 女性 3 政治に興味が無い

716 女性 3 よく分からない


